



屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2023 年 8 月 6 日 第 2075 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

八月背誦經文：耶和華的律法全備，能甦醒人心；耶和華的法度確定，能使愚人有智慧。 ~詩篇 19:7

本週及下週主日聚會表

講 員：童曉儒長老

講 題：蒙神喜悅的互助事奉

經 文：腓 4:18

回應詩歌：來到寶座前

主日服事表

日期	8/6	8/13
司會	溫中承	楊淑卿
司琴	邱雅靖	侯予宣
小詩班	林榮宗、黃良蕙	林榮宗、洪琬珍
端盤	郝繼隆、楊淑卿 林秀梅、姚湘珍	—
音控	林以法、陳柏睿	周文峯、李以諾
直播	黃泓溢	黃泓溢
招待	張小瑛、林毅圭 鍾吟珠、吳家麒	羅清華、高淑雯 呂積慧、傅家員
飯食	王憶華	宋秋美
飯後清潔	雅歌團契	青少契
插花	黃良蕙	王憶華
嫗姆	傅媽媽	洪啟峰

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
8/8(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		8
8/9(三)	09:30	姐妹會	暑假暫停		—
	19:30	禱告會	大堂	姚湘珍	19
8/10(四)	09:00	長青團契	隔週聚會		13
	14:30	福音隊	圖書室	楊淑卿	8
	19:30	社青團契	隔週聚會		8
8/11(五)	09:00	旺得福 泉遊	四樓	牛志麟	25
8/12(六)	09:00	速讀聖經複習	圖書室	鄧澄欣	8
	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		—
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		—
	19:30	喜樂團契	隔週聚會		—
	19:30	青少契 泰北短宣分享	四樓	宋恩 邱雅靖	11
8/13(日)	08:00	主日讚美	大堂	陳清文	10
	09:00	哥林多後書 問題討論	圖書室	溫中承	17
		羅馬書 稱義如何成聖	301 教室	楊淑卿 李倩雲	6
	10:00	兒童主日學	四樓	黃效禹 莊秀滿 羅菊友	7 大 6 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	鄭文傑	143 97

經文：腓立比書 3:7-8, 3:18-21

按照教會給我的進度，今天要繼續分享[腓立比書第三章]。

我們都知道腓立比教會是保羅在歐洲所建立的第一間教會，他是創堂牧師，他與腓立比教會有深厚的淵源和情感。當保羅在各地宣教時，腓立比教會不斷支持他的生活費，甚至十年後，保羅被猶太人控告，在羅馬等候審判期間，行動被限制，他們更是派一位弟兄以巴弗提專程去羅馬服事保羅，幫忙打點生活起居[腓 2:25]，不料以巴弗提生了重病[2:26-27]，因此保羅趕緊送他回到腓立比去療養，順便把這封書信帶去腓立比[2:25]。

基本上，這是一封感恩信，保羅感謝腓立比弟兄姐妹的愛心，對宣教的熱心，也感謝以巴弗提的犧牲。當然，保羅也關心教會正在發生的問題～(1).外在逼迫：他們受到羅馬政權和傳統猶太人的逼迫，缺乏喜樂 (1:30, 3:1-2)。(2).內部衝突：教會內有許多紛爭(2:15)，甚至兩個保羅昔日重要同工(友阿蝶、循都基)，意見不合，互不讓步(4:2)。(3).信仰困惑…？…？：他們心中對真理有一堆問號～為何以巴弗提那麼愛主、樂意服事，卻生了重病？(2:27)，為何保羅堅持真理，竟被冤獄(1:13)，甚至會被處死？為何神沉默不語，未行神蹟，伸張公義？

使徒保羅告訴他們，這些都是我們在信仰路上會碰到的小障礙，天色不會常藍，但只要我們弄清楚兩件事，「使徒保羅的人生二問」，一切都可坦然面對。

哪兩個提問呢？

一、你以基督為至寶嗎？[腓 3:7-8]：

「只是我先前以為對我是有益的，我現在因基督的緣故而當作是有損的。不但如此，我已把萬事當作是有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。」[腓 3:7-8a]

使徒保羅果斷的將自己的人生切成兩半，第一層是他曾經最以為傲的「從前(先前)」～從前他以受過頂尖大學教育[迦瑪列 徒 22:3]自誇，以備受猶太社會敬重的法利賽人而自誇[腓 3:5-6]，從前，他以身為羅馬公民身份誇口[徒 22:28]，又與統治階層的大祭司有良好關係[徒 9:1]自誇。從前，他睥睨群雄、他笑傲江湖。他是人生勝利組，不是人生魯蛇。

弟兄姐妹，保羅從前最看重的名利雙收或許也

是你今日所追求、最看重的。然而，…保羅在大馬色路上遇見耶穌以後[徒 9:1-22, 22:1-21, 26:1-29]，他說，我把從前當嘔吐的穢物扔了(丟棄萬事，看作糞土 3:8b)，「糞土」，原文是大便、嘔吐物。「現在…我以認識我主基督耶穌為至寶」。

1.認識基督是至寶：

「至寶」，最有價值的、最重視、重要性排名第一也。每個人都有他的至寶，可能是兒子、豪宅、存款、博士帽子…20年前曾坐鎮和平醫院的抗煞英雄前衛生署署長葉金川醫師罹患淋巴癌後(2015)，深刻體會沒了健康，啥都無法享受。沒了生命，富貴名望都如浮雲。他寫書，鼓勵我們要看重健康，要積極把握當下的時光。對他而言，「健康」、「生命」才是最重要的，但保羅卻提出還有比這兩樣更要優先的，就是「我以認識…我主基督耶穌為至寶！」。

我們認識罪有多少，我們認識神的愛與恩典也有多少。我們認識神有多少，也認識自己的敗壞有多少。保羅極度珍惜神的恩典，因他很清楚從前怎樣敵對耶穌，逼迫教會，他原是萬惡不赦的「罪魁」[提前 1:15]，然而，他蒙了憐憫，所以他「以基督為至寶」，為主奮不顧身。弟兄姐妹，願我們都效法保羅阿！

2.如何認識至寶基督？

(1).從讀經禱告認識神：

這一點教會經常強調，我就省略不談了。不要忘了，保羅也是熟讀聖經的法利賽人。

(2).從人生起伏經歷神：

[詩 23:3]「祂使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。」我們對神的認識常處在昏睡、迷糊的狀態，神喜用不安的環境攪動我們，叫我們的靈魂甦醒。寫「納尼亞傳奇」作家魯益師(C.S. Lewis)說：「痛苦是上帝的擴音器，為要喚醒冥頑不靈、執迷不悟的我們」。

有位弟兄(陶君亮)，30年來他賣出1500艘以上豪華遊艇，在業界被稱為「遊艇王子」。起初他發展順利，天天流連在觥籌交錯、紙醉金迷中，完全忘了神。某年，一把火燒毀所有廠房，燒掉他所有的雄心壯志與夢想，卻也甦醒了他的心，從此，陶弟兄開始回轉尋求神引導他走義路。他開始經歷神的慈愛信實。2008年金融海嘯時，全世界都極不景氣，遊艇業不

能例外，業務萎縮只剩一成訂單，為了讓員工有工作，只好勉強繼續造船，然而一艘船動輒數千萬，財務壓力極大，景氣又那麼差，若賣不出去，就會週轉不靈。有次他將造好的船運到國外展售，尋求買家，未料靠港過程中吹來怪風，將整艘船砸爛，噩耗傳來，他以為「人生完了」，從此要收山了。此時，必須再度轉向仰望神。後來，峰迴路轉，保險公司鑑定過失，竟全數理賠。他等於又賣出一艘船。神用人意外的方式，助他渡過金融海嘯。他的人生經歷讓他認識到「**在風暴中有豐盛**」，現在的他，比以前更熱心服事神，也極力奉獻，幫助許多教會與宣教機構。

保羅的第一個提問是：你以基督為至寶嗎？讓我們以追求主事奉主為第一順位。第二個提問是：

二、你有屬天的盼望嗎？[腓 3:18-21]

保羅在信中[腓 3 章]提到兩種人生：

1. 沉淪人生～

[腓 3:18-19]「許多人行事是基督十字架的仇敵，我屢次告訴你們，現在又流淚的告訴你們，他們的結局就是沉淪(滅亡)，他們…專以地上的事為念。」

「十字架的仇敵」不是指釘死耶穌的人，而是指與神無關的犯罪的生活。這種基督徒生活「專以地上的事為念」，他們活得與世人毫無差別，只關心吃喝玩樂，今生社經地位，而不關心神國的事。完全與神脫鉤，保羅很沉痛的說，這種人生是「沉淪、滅亡的人生」。

幾年前中國網路流行「躺平主義」一詞，表面上他們生活躺平，無欲無求(不出門，不工作，消費降級、低慾望)。實際上，他們的內心世界也躺平～「失去熱情、沒有動力、沒有喜樂、沒有盼望…」。

這種人生有意義嗎？
弟兄姐妹，你的信仰是如此躺平的嗎？

沉淪的人生～意味著往下坡走的人生，甚至「與善(神)隔離、愁苦、煩躁、悲哀、絕望、邪惡、仇恨、不見盡頭的黑暗…」。

保羅告訴他們，你們不要過這種人生，你們看我，人被關在暗無天日的羅馬監獄，生死未卜，但我很喜樂(喜樂是腓立比書其一主題)，因我擁有盼望人生！儘管有外在逼迫、內在衝突、信仰困惑，也一定要有盼望人生！

2. 盼望人生～

[腓 3:20]「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。」

保羅提醒我們，你的身份很特殊。[彼前 2:9]～

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民(天上的公民)」，你的身份會決定你的態度和高度，當你意識到你是爸爸，你絕不會想在兒女面前像乞丐般邋遢生活，對嗎？所以我們要對自己尊貴身份，有相對應的正確生活方式才好阿！保羅也是這樣說的：**「既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱」[弗 4:1]**。

保羅也提醒他們，要「等候救主從天再臨」，市面上有關「等候神」的書汗牛充棟，這大題目可以講上三天三夜，我無法多說。然「等候」本身，意味我們「對神和祂的應許存期待之心和熱切之行動」。三年前我們去北海道，心思意念都是為去日本而預備，添購雪衣、雪褲、雪鞋…等等禦寒衣物，我們不是僅有「等候」那天上飛機，還很積極「行動(準備)」，現在世界很動盪，我們也該有「對神和祂的應許存期待之心和熱切之行動」阿！

二十幾年前有部電影「刺激 1995 (The Shawshank Redemption)」，描述一位銀行家被冤枉殺妻判無期徒刑，憑著他的財經專業幫獄警們節稅，又幫典獄長洗錢漂白，而受到禮遇。他不以受優待為滿足，一直存著冤獄得伸的盼望。有次，他冒著被嚴厲懲罰的風險，透過辦公室的廣播系統，將莫札特(費加洛的婚禮)「晚風輕輕吹過樹林」播放了出去。當那女音二重唱輕柔的歌聲緩緩響起，直竄雲霄，監獄中所有的囚犯慢慢停下手邊的動作，他們抬起了頭閉目聆聽，也許聽不懂歌詞含意，但在這這一瞬間，所有人都彷彿重獲自由。導演用這畫面，來詮釋「在人的內心，有石牆關不住，獄警管不到、拿不走的東西，完全屬於你～那就是希望」。

弟兄姐妹，「**等候基督再臨**」不單指盼望將來，也是指「**現在的熱切追求**」，有盼望就無懼難關，就能忍耐各種磨難。癌症打不倒你，求職不順、又有憂鬱也打不倒你，有盼望就會積極追求，你的信仰絕對不會躺平，沒有作為。這就是神所應許我們的「復活人生」～「復活人生～帶下：與神和好、赦免、救恩、喜樂、能力、充滿活力的新人生」。弟兄姐妹，你現在的人生，是哪種人生呢？

使徒保羅在[腓 3 章]給了我們 2 個人生提問：

一、你以認識基督為至寶嗎？

二、你活出屬天盼望人生嗎？

【 講 台 大 綱 】

講題:蒙神喜悅的互助事奉

經文:腓 4:18

大綱:

- 彼此同心，才是事奉主的基礎。(腓 4:2-3) (腓 4:6-7)
- 彼此互助，才有從神而得的喜樂與力量。(腓 4:4)(尼 8:10)
- 彼此關心，才能蒙神的喜悅。(腓 4:18) (太 25:40)

問題討論:

1. 保羅身陷囹圄，卻一再談到喜樂，你可以歸納原因嗎？
2. 分享彼此服事主的甘與苦。

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 1:00 於圖書室召開「兒童夏令營籌備會」，本週四(8/10)晚上 8:00 召開「五十週年紀念冊籌備會」，下週日(8/13)下午 1:30 召開「教育部會議」，請相關同工預備心參加。
- 三、感謝主帶領保守泰北短宣隊的脚步與服事，順利完成。與當地同工有美好的配搭，隊員彼此同心合一，榮耀歸主。
- 四、教會五十週年紀念 T 恤預購將於今日截止，請把握最後登記期限。已登記的名單張貼在公佈欄，若尺寸有誤請回報並將 100 元/件交給黃偵翔幹事。
- 五、8/26(六)~8/27(日)舉辦南部地方教會研經講座—使徒行傳，主題：作我的見證，講員：華神戴繼宗院長，地點：七賢路禮拜堂，報名費 500 元(含講義、餐點)。請於 8/16 前向黃偵翔幹事報名繳費。
- 六、雙十連假 10/8(日)-10/10(二)舉辦 3 天 2 夜全教會退修會~照亮一家人，地點：南投台一生態農場，講員：張國強牧師、駱玫玲老師，請向黃偵翔幹事報名。相關資料參見公佈欄。
- 七、教會正籌劃製作 12/16(六)五十週年感恩禮拜影片，以五大目標「傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝」為方向，歡迎弟兄姊妹提供相關事工的原始照片給姚湘珍傳道或登入 Gmail 帳號上傳至雲端硬碟，網址為「<https://reurl.cc/51N6oq>」。
- 八、教會於五樓新設第二禱告室，供個人禱告默想，需使用的弟兄姊妹請至辦公室借用鑰匙。

【 上 週 奉 獻 】

- | | | | |
|------------------|---------|------------------|-------|
| (1) 主日奉獻 | 200 元 | (3) 兒主奉獻 | 680 元 |
| (2) 什一奉獻 (4 筆) | 7,000 元 | (4) 宣教奉獻 (1 筆) | 500 元 |

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。